



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

Протокол публичных слушаний (общественного обсуждения) в заочной форме по проекту областного бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов

г. Оренбург

20 ноября 2020 года

Председательствующий

Грачев С.И. – председатель Законодательного Собрания Оренбургской области

Участники: 122 человека (список прилагается).

В целях реализации бюджетного законодательства и в соответствии с распоряжением председателя Законодательного Собрания Оренбургской области от 02.11.2020 № 198-рс публичные слушания (общественное обсуждение) по проекту областного бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов (далее – публичные слушания) проведены в заочной форме. Итоги подведены 20 ноября 2020 года.

В рамках подготовки к проведению публичных слушаний 3 и 5 ноября 2020 года дважды размещены сообщения о проведении публичных слушаний на официальном сайте Законодательного Собрания Оренбургской области, 12 ноября 2020 года – на информационном портале 56orb.ru и Orenday.ru, а также 10 ноября 2020 года – в газете «Оренбуржье» и 11 ноября 2020 года – в газете «АиФ в Оренбурге».

Комитетом Законодательного Собрания Оренбургской области по бюджетной, налоговой и финансовой политике организована подготовка необходимых документов и материалов для проведения публичных слушаний.

На сайте Законодательного Собрания Оренбургской области в разделе «Деятельность/Бюджет Оренбургской области/Публичные слушания» размещены следующие документы и материалы:

1. Распоряжение № 198-рс от 2 ноября 2020 года «О проведении публичных слушаний по проекту областного бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»;

2. Проект закона Оренбургской области «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» и материалы к нему;
3. Форма анкеты участника общественного обсуждения проекта областного бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов;
4. Проект закона Оренбургской области «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Оренбургской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»;
5. Брошюра «Бюджет для граждан по проекту закона о бюджете Оренбургской области на 2021–2023 годы»;
6. Видеозапись доклада заместителя министра финансов Оренбургской области Крошечкина П.В. «О проекте областного бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»;
7. Видеозапись доклада директора Территориального фонда обязательного медицинского страхования Оренбургской области Марковской В.В. «О проекте бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Оренбургской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»;
8. Видеозапись доклада председателя Счетной палаты Оренбургской области Просвиркина Ю.Б. «О заключении на проект закона об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»;
9. Видеозапись выступления эксперта по проекту областного бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов – заведующего кафедрой финансов Оренбургского государственного университета Балтиной А.М.

От участников общественного обсуждения в срок до 19 ноября 2020 года поступило 122 анкеты. От 19 участников поступили 10 вопросов и 30 предложений. От 105 участников поступили рекомендации.

Вопросы. Предложения.

Вопросы и предложения поступили от:

Бабина С.А., депутата Законодательного Собрания Оренбургской области, заместителя председателя комитета по экономической политике, промышленности и предпринимательству	– Считаю увеличение расходов целесообразным, так как существуют достаточно затратные вопросы местного значения, например, сельское хозяйство, развитие предпринимательства и существенный блок, требующий наибольших вложений, – здравоохранение.
Ответ:	– Мошкова Т.Г. прокомментировала, что объемы расходов на поддержку сельского хозяйства и пред-

принимательства определены с учетом необходимости достижения установленных государственными программами Оренбургской области показателей, а также объемов средств, выделяемых из федерального бюджета на поддержку этих отраслей.

На здравоохранение расходы сформированы в рамках реализации программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Оренбургской области в соответствии с нормами федерального законодательства.

Программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Оренбургской области сформирована в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 7 декабря 2019 года № 1610 «О Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». Расходы на ее обеспечение за счет средств областного бюджета рассчитаны исходя из подушевых нормативов, установленных проектом Федеральной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, и прогнозной статистической численности населения Оренбургской области по состоянию на 1 января 2021 года.

Расходы на уплату страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающих граждан запланированы в полном объеме (10 550 637,8 тыс. рублей) исходя из численности неработающего населения и тарифа страхового взноса, установленного законодательством Российской Федерации.

Кроме того, из областного бюджета бюджету Территориального фонда обязательного медицинского страхования Оренбургской области на финансовое обеспечение дополнительных видов и условий оказания медицинской помощи, не установленных базовой программой обязательного медицинского страхования, предусмотрены межбюджетные трансферты в размере 32 092,5 тыс. рублей. Указанный объем бюджетных ассигнований сохраняется на уровне 2020 года.

На укрепление материально-технической ба-

	зы медицинских организаций области в рамках новой ведомственной целевой программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации» сверх программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи выделяются дополнительные средства в сумме 1 611 085,4 тыс. рублей за счет федерального и областного бюджетов.
Бабина С.А., депутата Законодательного Собрания Оренбургской области, заместителя председателя комитета по экономической политике, промышленности и предпринимательству	– Предлагаю продолжить реализацию комплекса мер по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, в наибольшей степени пострадавших в условиях распространения коронавирусной инфекции, проводить мониторинг налоговой нагрузки на малый и средний бизнес и продолжить работу по совершенствованию регионального налогового законодательства, предусматривающее плавный переход на иные налоговые режимы в связи с отменой единого налога на вмененный доход.
Ответ:	– Мошкова Т.Г. прокомментировала, что в качестве альтернативной системы налогообложения после отмены единого налога на вмененный доход индивидуальные предприниматели смогут применять патентную систему налогообложения, упрощенную систему налогообложения или выбрать новый специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». В целях обеспечения максимально комфортного перехода индивидуальных предпринимателей, применяющих систему в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, на патентную систему налогообложения принят Закона Оренбургской области «О внесении изменений в Закон Оренбургской области «О патентной системе налогообложения» в части уточнения основных параметров применения патентной системы налогообложения с учетом положений Федерального закона от 23.11.2020 № 373-ФЗ «О внесении изменений в главы 26-2 и 26-5 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 2 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации». Отмечаем, что в соответствии с данным законом налогоплательщикам, при-

	меняющим патентную систему налогообложения, предоставляется право уменьшать сумму налога на страховые платежи (взносы) и пособия, начисленные за налоговый период.
Сусоева Е.Д. – депутата Законодательного Собрания Оренбургской области, заместителя председателя комитета по бюджетной, налоговой и финансовой политике	– Предложил органам власти области продолжить работу по поддержанию государственного долга Оренбургской области на экономически безопасном уровне, сохранению финансовой устойчивости и сбалансированности областного бюджета, обеспечить первоочередное исполнение принятых социальных обязательств.
Ответ:	– Мошкова Т.Г. ответила, что основная задача в области управления государственным долгом на следующий год и плановый период заключается в осуществлении взвешенной долговой политики, сохранении умеренной долговой нагрузки, обеспечении исполнения расходных обязательств областного бюджета. Государственная долговая политика будет направлена на обеспечение платежеспособности Оренбургской области, сохранение уровня государственного долга на экономически безопасном уровне, при этом должна быть обеспечена способность области осуществлять заимствования в объемах, необходимых для решения поставленных социально-экономических задач, на комфортных для региона условиях.
Ф.О.В.	– Рекомендовать Правительству Оренбургской области включить в перечень субсидий, предоставляемых бюджетам муниципальных образований (приложение 13 к проекту областного бюджета), субсидию на софинансирование мероприятий по оборудованию мест отдыха на водных объектах (пляжей) в целях выполнения органами местного самоуправления в полном объеме полномочий по решению вопроса местного значения «осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья». (Примечание: вопрос находится на контроле прокуратуры Оренбургской области, которая связывает

	невыполнение полномочия с недостаточностью бюджетного финансирования. В муниципальные программы формирования современной городской среды на 2021 год благоустройство (оборудование) пляжей не включено).
Ответ:	<p>– Мошкова Т.Г. ответила, что в соответствии со статьями 14, 15, 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья относятся к полномочиям органов местного самоуправления.</p> <p>В рамках реализации указанных полномочий на муниципальном уровне должны приниматься решения об осуществлении мероприятий по оборудованию мест отдыха на водных объектах (пляжей) за счет собственных источников финансирования местного бюджета.</p> <p>В целях оказания поддержки органам местного самоуправления на решение вопросов местного значения из областного бюджета предоставляется дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности, которая не имеет целевого характера и может быть направлена в том числе на финансирование вышеназванных мероприятий.</p>
3.А.Н.	– В областном материальном резерве, предусмотренном постановлением Правительства Оренбургской области от 19.11.2008 № 430-п «О резерве материальных ресурсов Оренбургской области для ликвидации чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера на территории Оренбургской области», отсутствуют продовольствие, нефтепродукты, строительные материалы. Вещевое имущество и предметы первой необходимости недостаточны для обеспечения первоочередного жизнеобеспечения пострадавшего населения (в настоящее время резерв рассчитан с учетом обеспечения пострадавших в количестве 100 человек). Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 21 мая 2007 года № 304 «О классификации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного харак-

	<p>тера» объем резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера рассчитывается с учетом обеспечения количества пострадавших до 500 человек. Финансовые средства на пополнение материального резерва были выделены только в 2010 и 2014 годах. В рамках обсуждения и подготовки проекта закона Оренбургской области «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», предлагаю рассмотреть возможность выделения дополнительного финансирования на мероприятия по пополнению резерва материальных ресурсов в объемах, способных обеспечить количество пострадавших до 500 человек, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.</p>
Ответ:	<ul style="list-style-type: none"> – Мошкова Т.Г. ответила, что в проекте областного бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов в составе резервного фонда по чрезвычайным ситуациям Оренбургской области предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 24 146,0 тыс. рублей на финансовое обеспечение мероприятий, направленных на ликвидацию чрезвычайных ситуаций регионального и межмуниципального характера на территории Оренбургской области.
П.И.В.	<ul style="list-style-type: none"> – Предложила увеличить финансирование расходов на здравоохранение, сельское хозяйство, сократить на культуру, увеличить объем дотаций сельским поселениям.
Ответ:	<ul style="list-style-type: none"> – Мошкова Т.Г. ответила, что на здравоохранение расходы сформированы в рамках реализации программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Оренбургской области в соответствии с нормами федерального законодательства. Программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Оренбургской области сформирована в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 7 декабря 2019 года № 1610 «О Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2020

	<p>год и на плановый период 2021 и 2022 годов». Расходы на ее обеспечение за счет средств областного бюджета рассчитаны исходя из подушевых нормативов, установленных проектом Федеральной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, и прогнозной статистической численности населения Оренбургской области по состоянию на 1 января 2021 года. Расходы на уплату страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающих граждан запланированы в полном объеме (10 550 637,8 тыс. рублей) исходя из численности неработающего населения и тарифа страхового взноса, установленного законодательством Российской Федерации. Кроме того, из областного бюджета бюджету Территориального фонда обязательного медицинского страхования Оренбургской области на финансовое обеспечение дополнительных видов и условий оказания медицинской помощи, не установленных базовой программой обязательного медицинского страхования, предусмотрены межбюджетные трансферты в размере 32 092,5 тыс. рублей. Указанный объем бюджетных ассигнований сохраняется на уровне 2020 года. На укрепление материально-технической базы медицинских организаций области в рамках новой ведомственной целевой программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации» сверх программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи выделяются дополнительные средства в сумме 1 611 085,4 тыс. рублей за счет федерального и областного бюджетов. Объемы расходов на поддержку сельского хозяйства и предпринимательства определены с учетом необходимости достижения установленных государственными программами Оренбургской области показателей, а также объемов средств, выделяемых из федерального бюджета на поддержку этих отраслей. Расходы на сферу культуры предусмотрены в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Оренбургской области для выполнения полномочий, закрепленных за органами государственной власти Оренбургской области. Органы местного самоуправления</p>
--	---

	<p>ления самостоятельно планируют расходы местного бюджета на поддержку отрасли. Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение полномочий Оренбургской области по предоставлению дотаций бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности за счет средств областного бюджета предусмотрены на 2021 год в объеме 1 624 025,0 тыс. рублей, что на 51 521,0 тыс. рублей больше объема средств, предусмотренных бюджетам поселений на 2020 год.</p>
В.О.В.	<ul style="list-style-type: none"> – Предложила сократить представительские расходы, расходы на проведение мероприятий, увеличить расходы на образование для повышения заработной платы педагогическим работникам.
Ответ:	<ul style="list-style-type: none"> – Мошкова Т.Г. прокомментировала, что бюджетные ассигнования по представительским расходам предусмотрены в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Оренбургской области. Сокращение представительских расходов не позволит осуществить полномочия по приему делегаций и отдельных официальных лиц. Расходы на сферу образования в части заработной платы педагогических работников предусмотрены с учетом необходимости достижения сохранения уровня соотношения заработной платы педагогических работников к прогнозируемому на 2021 год среднемесячному доходу от трудовой деятельности в регионе (в 2021 году прогнозируется его рост по отношению к 2020 году на 5,6 процента).
В.О.В.	<ul style="list-style-type: none"> – Предложила обратить внимание на финансирование малокомплектных учреждений образования (норматив доводится на детей, а в некоторых сельских садах и школах всего 8-12 детей, т. е. в детском саду не достаточно средств даже на содержание воспитателя).
Ответ:	<ul style="list-style-type: none"> – Мошкова Т.Г. ответила, что нормативы расходов на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования детей в муни-

	ципальных образовательных организациях, рассчитаны с учетом сложившейся нагрузки на одного воспитателя (учителя) в городской и сельской местности и позволяют обеспечить расходы, в том числе на оплату труда педагогического персонала общеобразовательных и дошкольных учреждений, в полном объеме.
В.О.В.	– Предложила провести оптимизацию учреждений культуры, поскольку в период пандемии выплачивать зарплату работникам учреждений культуры нецелесообразно, так как все культурные мероприятия отменены с апреля, и сельские клубы не работают.
Ответ:	– Мошкова Т.Г. ответила, что расходы на сферу культуры предусмотрены в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Оренбургской области для выполнения полномочий, закрепленных за органами государственной власти Оренбургской области. Органы местного самоуправления самостоятельно планируют расходы местного бюджета на поддержку отрасли.
Б.Е.А.	– Предложил увеличить расходы на проект «Умный город», т. к. приоритетный проект есть, а финансирования нет. Также по проекту «Умный город» необходимо сменить ответственное министерство (назначить ГРБС министерство цифрового развития и связи области, а не министерство строительства, жилищно-коммунального, дорожного хозяйства и транспорта).
Ответ:	– Мошкова Т.Г. ответила, что проект «Умный город» (далее – проект) направлен на формирование эффективной системы управления городским хозяйством, создание безопасных и комфортных условий для жизни горожан. Реализация проекта требует участия органов государственной власти, органов местного самоуправления и бизнес-структур. Из областного бюджета осуществляется софинансирование мероприятий, направленных на создание комфортной городской среды, обеспечение качественными услугами ЖКХ, ликвидацию аварийного жилья, повышение безопасности дорожного движения и другие мероприятия. Кроме того, городу Оренбургу выделяется

	дотация на осуществление функций административного центра, которая может быть использована на реализацию проекта.
Т.И.Ш.	<p>– Предложила увеличить межбюджетные трансферты местным бюджетам. Доходная часть местного бюджета города Оренбурга в 2020 году и последующем 2021 году существенно снизилась. Но полномочия местных органов власти не сократились. Для исполнения своих функций и поддержания статуса регионального центра просим рассмотреть возможность по увеличению межбюджетных трансфертов местным бюджетам, особенно по разделам 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство». Увеличение необходимо из за острой ситуации, связанной с исполнением полномочий по содержанию мест накопления ТКО, возложенных на муниципалитеты без финансового обеспечения и содержанием территории города в течении года. В том числе содержание в чистоте и порядке объектов созданных в рамках государственной программы «Формирование комфортной городской среды». Остро стоит вопрос о ликвидации несанкционированных свалок на территории города Оренбурга. Доходов города недостаточно для проведения полного комплекса мер по их ликвидации, для поддержания в чистоте и порядке автодорог (в том числе созданных в рамках госпрограммы «Безопасные и качественные дороги»). Муниципальных доходов недостаточно для покрытия данных расходов.</p>
Ответ:	<p>– Мошкова Т.Г. ответила, что в части увеличения межбюджетных трансфертов местным бюджетам отмечаем, что ко второму чтению проекта областного бюджета ожидается дополнительное распределение из федерального бюджета. Данные средства планируется направить на поддержку местных бюджетов на повышение заработной платы отдельных категорий работников. В рамках федерального и регионального проектов формирования комфортной городской среды, а также государственной программы «Формирование комфортной городской среды в Оренбургской области» предусмотрены мероприятия по благоустройству общественных и дворовых тер-</p>

	заработка платы «указных» категорий работников спрогнозирована с учетом необходимости достижения уровней соотношений заработной платы к среднемесячному доходу от трудовой деятельности в регионе.
Д.Р.М.	– Почему в ряде муниципалитетов уровень среднемесячной заработной платы педагогов дополнительного образования установлен выше уровня заработной платы педагогов общего и дополнительного образования?
Ответ:	– Мошкова Т.Г. ответила, что уровень соотношений показателей заработной платы педагогических работников общего, дошкольного и дополнительного образования установлены Указами Президента Российской Федерации.
Д.Р.М.	– Предложил увеличить финансовую помощь муниципалитетам, в которых произошло значительное снижение собственных доходов по отношению к ожидаемому поступлению доходов в 2020 году.
Ответ:	– Мошкова Т.Г. прокомментировала, что объем финансовой помощи муниципальным образованиям в 2020 году больше уровня 2019 года на 244,8 млн рублей.
Я.В.Р.	– Предложил сократить финансирование расходов по статьям «культура, кинематография», «обслуживание госдолга», увеличить финансирование расходов по статьям «здравоохранение» и «социальная политика».
Ответ:	– Мошкова Т.Г. прокомментировала, что расходы на сферу культуры предусмотрены в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Оренбургской области для выполнения полномочий, закрепленных за органами государственной власти Оренбургской области. Органы местного самоуправления самостоятельно планируют расходы местного бюджета на поддержку отрасли. Предложение в части сокращения расходов на обслуживание государственного долга не позволит обслуживать долговые обязательства, как действующие, так и планируемые к привлечению в 2021 году и плановом

	<p>риторий за счет федерального, областного и местного бюджетов. Содержание объектов, созданных в рамках государственной программы «Формирование комфортной городской среды», относится к исключительным полномочиям органов местного самоуправления. Расходы по содержанию автомобильных дорог местного значения осуществляются за счет средств муниципального дорожного фонда. Ежегодно из областного бюджета дополнительно выделяются субсидии и иные межбюджетные трансферты на финансовое обеспечение более затратных работ, таких как приведение муниципальных дорог в нормативное состояние, строительство новых дорог.</p>
Б.О.Н.	<ul style="list-style-type: none"> – Предложила сократить финансирование расходов на дорожное хозяйство и увеличить финансирование расходов на ремонт общеобразовательных учреждений и благоустройство прилегающих территорий.
Ответ:	<ul style="list-style-type: none"> – Мошкова Т.Г. ответила, что, предложение о сокращении расходов на дорожное хозяйство противоречит нормам Бюджетного кодекса Российской Федерации. <p>Объем расходов на дорожное хозяйство определяется в соответствии со статьей 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации в пределах объема доходов, образующих региональный дорожный фонд, формируемый за счет источников, определенных Законом Оренбургской области от 28.06.2011 № 252/42-В-ОЗ «О дорожном фонде Оренбургской области».</p>
Д.Р.М.	<ul style="list-style-type: none"> – Какой размер среднемесячной зарплаты планируется на 2021 год по категориям работников, поименованных в Указах Президента РФ от 07.05.2012 и какой рост по отношению к уровню 2020 года?
Ответ:	<ul style="list-style-type: none"> – Мошкова Т.Г. ответила, что в соответствии с прогнозом социально-экономического развития Оренбургской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов размер среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников на 2021 год установлен в сумме 32 984,7 руб. с увеличением к уровню 2020 года на 5,6 процента. Среднемесячная

	<p>периоде 2022 и 2023 годов в целях финансирования дефицита областного бюджета и погашения долговых обязательств. При этом вышеуказанные расходы соответствуют требованиям, установленным статьей 111 Бюджетного кодекса Российской Федерации. На здравоохранение расходы сформированы в рамках реализации программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Оренбургской области в соответствии с нормами федерального законодательства. Программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Оренбургской области сформирована в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 7 декабря 2019 года № 1610 «О Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». Расходы на ее обеспечение за счет средств областного бюджета рассчитаны исходя из подушевых нормативов, установленных проектом Федеральной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, и прогнозной статистической численности населения Оренбургской области по состоянию на 1 января 2021 года. Расходы на уплату страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающих граждан запланированы в полном объеме (10 550 637,8 тыс. рублей) исходя из численности неработающего населения и тарифа страхового взноса, установленного законодательством Российской Федерации. Кроме того, из областного бюджета бюджету Территориального фонда обязательного медицинского страхования Оренбургской области на финансовое обеспечение дополнительных видов и условий оказания медицинской помощи, не установленных базовой программой обязательного медицинского страхования, предусмотрены межбюджетные трансферты в размере 32 092,5 тыс. рублей. Указанный объем бюджетных ассигнований сохраняется на уровне 2020 года. На укрепление материально-технической базы медицинских организаций области в рамках новой ведомственной целевой программы «Модернизация первичного звена здра-</p>
--	--

	воохранения Российской Федерации» сверх программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи выделяются дополнительные средства в сумме 1 611 085,4 тыс. рублей за счет федерального и областного бюджетов.
Б.Е.	– Почему нет регулирования удорожания, а именно, медицинских услуг, и почему каждый год увеличивается бюджет на медицинскую помощь и при этом не меняется качество обслуживания?
Ответ:	– Мошкова Т.Г. ответила, что регулирование цен на медицинские услуги осуществляется на основании распоряжения министерства здравоохранения Оренбургской области от 07.10.2020 года № 2103, которым утвержден порядок определения цен (тарифов) на медицинские услуги, предоставляемые государственными бюджетными учреждениями здравоохранения, подведомственными министерству здравоохранения Оренбургской области, на платной основе.
Б.Е.	– Предложила сократить финансирование расходов аппарату Губернатора и Правительства Оренбургской области (заработка плата не соответствует их работе), министерству цифрового развития и связи Оренбургской области (частные компании и сами неплохо справляются в этой отрасли, без всякого министерства) и увеличить финансирование расходов комитету по профилактике коррупции в Оренбургской области (эта проблема очень актуальная) и Уполномоченному по правам человека в Оренбургской области.
Ответ:	– Мошкова Т.Г. ответила, что бюджетные ассигнования на содержание аппарата Губернатора и Правительства и министерства цифрового развития и связи предусмотрены в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Оренбургской области.
Б.Е.	– Считаю, что для правильного распределения бюджета стоит его не увеличивать, а контролировать его расходы!
Ответ:	– Мошкова Т.Г. прокомментировала, что контроль за

	соблюдением бюджетного законодательства при использовании бюджетных ассигнований осуществляется Комитетом внутреннего государственного финансового контроля Оренбургской области и Счетной палатой Оренбургской области в соответствии с установленными полномочиями.
Е.Е.К.	– Предложила сократить финансирование расходов аппарату Губернатора и Правительства Оренбургской области, а именно заработную плату, поскольку считает, что уровень заработной платы завышен в сравнении с заработной платой населения.
Ответ:	– Мошкова Т.Г. ответила, что бюджетные ассигнования на содержание аппарата Губернатора и Правительства предусмотрены в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Оренбургской области.
Е.Е.К.	– Предложила увеличить финансирование расходов комитету по профилактике коррупционных нарушений в Оренбургской области.
Ответ:	– Мошкова Т.Г. ответила, что бюджетные ассигнования на содержание комитета по профилактике коррупционных правонарушений предусмотрены в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Оренбургской области.
Е.Е.К.	– Считаю, что, для правильного распределения бюджета не стоит прибегать к его увеличению, а целесообразнее было бы повысить контроль расходов. Также для противодействия коррупции необходимо увеличить заработную плату преподавательскому составу и увеличить финансирование комитета по борьбе с коррупцией. Считаю важным внести на законодательный уровень обеспечение студентов местами для прохождения практики.
Ответ:	– Мошкова Т.Г. ответила, что контроль за соблюдением бюджетного законодательства при использовании бюджетных ассигнований осуществляется Комитетом внутреннего государственного финансового контроля Оренбургской области и Счетной палатой Оренбургской области в соответствии с установлен-

	ными полномочиями.
Л.Е.	<p>– Какие меры будут предприняты в Оренбургской области для предотвращения последствий пандемии и какой плановый период предотвращения последствий пандемии?</p>
Ответ:	<p>– Мошкова Т.Г. ответила, что в 2020 году на региональном уровне принят ряд нормативных правовых актов, действие которых направлено на обеспечение устойчивости экономики Оренбургской области и оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, занятым в сферах деятельности, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции:</p> <p style="margin-left: 2em;">снижена на 25 процентов сумма транспортного налога, подлежащего уплате за 2019 год физическими лицами, являющимися индивидуальными предпринимателями, которые по состоянию на 1 марта 2020 года включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, имеющими в собственности автобусы и осуществляющими регулярные пассажирские перевозки;</p> <p style="margin-left: 2em;">снижен в 2020 году в два раза размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по отдельным видам предпринимательской деятельности, наиболее пострадавшим в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, в отношении которых на территории Оренбургской области применяется патентная система налогообложения;</p> <p style="margin-left: 2em;">освобождены от уплаты налога на имущество за 2020 год организаций – собственники административно-деловых центров, торговых центров и нежилых помещений, предназначенных либо используемых для размещения офисов, торговых объектов, объектов общественного питания и бытового обслуживания, предоставляющих в аренду вышеуказанные объекты недвижимого имущества (при соблюдении определенных условий);</p> <p style="margin-left: 2em;">установлены пониженные налоговые ставки для организаций и индивидуальных предпринимателей,</p>

применяющих упрощенную систему налогообложения, осуществляющих деятельность в пострадавших отраслях экономики.

Кроме того, для налогоплательщиков – индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных при применении упрощенной системы налогообложения и патентной системы налогообложения, продлена возможность применения налоговой ставки в размере 0 процентов до 1 января 2024 года. В целях предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции из резервного фонда Правительства Оренбургской области выделены средства на приобретение средства индивидуальной защиты в размере 73,2 млн. рублей. Кроме того, из резервного фонда Правительства Оренбургской области выделено 620,0 млн. рублей на осуществление мер по поддержке отраслей экономики: на финансовое обеспечение развития системы микрозаймов и гарантирования для субъектов малого и среднего предпринимательства; поддержку занятости населения; поддержку муниципальных образований; поддержку промышленных предприятий и предприятий воздушного транспорта. В целях предотвращения распространения коронавируса в Оренбургской области, лица, прибывшие из-за рубежа, обязаны пройти обследование на новую коронавирусную инфекцию и до получения результатов соблюдать режим изоляции по месту жительства (пребывания). Иностранные граждане и лица без гражданства должны иметь при себе медицинский документ, подтверждающий отрицательный результат лабораторного исследования материала на COVID-19 методом ПЦР, отобранного не ранее чем за 3 календарных дня до прибытия в Российскую Федерацию. Медицинским работникам и водителям автомобилей скорой помощи, непосредственно работающим с пациентами с подтвержденной коронавирусной инфекцией или подозрением на нее, указом Президента Российской Федерации от 06.05.2020 № 313 установлены дополнительные страховые гарантии. Кроме выплат на случай временной нетрудоспособности, настоящим указом предусмотрены дополнительные страховые выплаты в случае смерти в результате инфицирования новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) при исполнении

	нении им трудовых обязанностей или стойкой утраты трудоспособности в результате развития осложнений после перенесенного заболевания, вызванного новой коронавирусной инфекцией (COVID-19).
Я.Л.А.	– Предложила увеличить распределение дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов). Согласно приложению № 11 данная статья расходов по сравнению с 2020 годом значительно уменьшена, в то же время расходы на многофункциональные центры осуществляют районы, а согласно проекту бюджета на 2021 год государственная пошлина поступает в областной бюджет.
Ответ:	– Мошкова Т.Г. ответила, что поправками, внесенными Губернатором Оренбургской области к проекту областного бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, рассматриваемому в первом чтении, предусмотрено увеличение дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) Оренбургской области на 2021 год на 1 250 000,0 тыс. рублей. Данную сумму предлагается распределить муниципальным образованиям в целях обеспечения роста заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы в муниципальных образованиях. В связи с принятием решения о поэтапном переходе к централизованной системе организации многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг, начиная с 2021 года государственная пошлина за совершение федеральными органами исполнительной власти юридически значимых действий в случае подачи заявления и (или) документов, необходимых для их совершения в многофункциональных центрах (далее – МФЦ), а также в электронной форме и выдачи документов через МФЦ будет зачисляться в областной бюджет в части, подлежащей зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации. При этом городским округам (муниципальным районам) (за исключением города Оренбурга и Оренбургского района в связи с централизацией МФЦ данных муниципальных образований) предусмотрена финансовая помощь в виде

	дотации на компенсацию за снижение госпошлины исходя из ее расчетной суммы согласно данным главных администраторов доходов в размере 122 117,0 тыс. рублей.
P.B.A.	– Почему в период эпидемии коронавируса, когда население остро нуждается в медицинской поддержке, значительно снижен объем финансирования по разделу «здравоохранение»?
Ответ:	– Мошкова Т.Г. ответила, что на здравоохранение расходы сформированы в рамках реализации программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Оренбургской области в соответствии с нормами федерального законодательства. Программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Оренбургской области сформирована в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 7 декабря 2019 года № 1610 «О Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». Расходы на ее обеспечение за счет средств областного бюджета рассчитаны исходя из подушевых нормативов, установленных проектом Федеральной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, и прогнозной статистической численности населения Оренбургской области по состоянию на 1 января 2021 года. Расходы на уплату страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающих граждан запланированы в полном объеме (10 550 637,8 тыс. рублей) исходя из численности неработающего населения и тарифа страхового взноса, установленного законодательством Российской Федерации. Кроме того, из областного бюджета бюджету Территориального фонда обязательного медицинского страхования Оренбургской области на финансовое обеспечение дополнительных видов и условий оказания медицинской помощи, не установленных базовой программой обязательного медицинского страхования, предусмотрены межбюджетные

	<p>трансферты в размере 32 092,5 тыс. рублей. Указанный объем бюджетных ассигнований сохраняется на уровне 2020 года. На укрепление материально-технической базы медицинских организаций области в рамках новой ведомственной целевой программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации» сверх программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи выделяются дополнительные средства в сумме 1 611 085,4 тыс. рублей за счет федерального и областного бюджетов. В 2020 году в расходах областного бюджета на здравоохранение учтены средства, выделенные из федерального бюджета, на мероприятия по предотвращению распространения коронавирусной инфекции, включая выплаты медицинским работникам. В 2021 году механизм реализации данных мероприятий изменен на федеральном уровне. Выплаты стимулирующего характера медицинским работникам будут осуществляться через Фонд социального страхования Российской Федерации.</p>
P.B.A.	<p>– Какие, по Вашему мнению, меры бюджетного финансирования в 2021 году будут способствовать развитию промышленности и сельского хозяйства?</p>
Ответ:	<p>– Мошкова Т.Г. ответила, что все мероприятия, запланированные в рамках реализации государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Оренбургской области» способствуют развитию сельского хозяйства в Оренбургской области. Развитию промышленности способствует сформированный за счет средств областного бюджета «Фонд промышленности», который предоставляет займы предприятиям промышленной сферы на льготных условиях. Кроме этого, с привлечением средств федерального бюджета реализуется региональный проект «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях», в рамках которого осуществляются мероприятия по оказанию содействия предприятиям в подготовке и повышении квалификации работников предприятий промышленности посредством создания и обеспечения деятельности «фабрики процессов», представля-</p>

	ющей собой площадку, обеспечивающую практическое обучение принципам и инструментам бережливого производства посредством имитации реальных производственных и вспомогательных процессов.
P.B.A.	– Объясните, какие работы можно выполнить по статье «Воспроизводство минерально-сырьевой базы» с объемом финансирования в 8,3 млн рублей в год?
Ответ:	– Мошкова Т.Г. ответила, что по статье «Воспроизводство минерально-сырьевой базы» предусмотрены расходы на оплату обязательств Оренбургской области за выполненные геологоразведочные работы.
P.B.A.	– Оправдано ли с социальной, экономической точек зрения введение сегодня «Налога на профессиональный доход» для самозанятых граждан? Почему вместо развития экономики, создания рабочих мест, государство придумывает новые налоговые формы для граждан, пытающихся просто прокормить семью?
Ответ:	– Мошкова Т.Г. ответила, что первые итоги эксперимента по введению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» позволяют говорить о высокой востребованности нового налогового режима среди самозанятых граждан. На территории Оренбургской области зарегистрировано более 9 тысяч плательщиков налога на профессиональный доход. Реализация существующего правового механизма позволит решить ряд проблем, сдерживающих легализацию самозанятых граждан, в том числе за счет простоты регистрации в качестве налогоплательщика такого режима, а также исключения формирования отчетности. Кроме того, введение специального налогового режима позволит увеличить число физических лиц, ведущих деятельность в правовом поле, что в свою очередь позволит плательщикам получить государственные социальные гарантии.
P.B.A.	– Какие меры принимает Правительство Оренбургской области по возврату крупных налогоплательщиков (Газпрома, нефтяных компаний и др.), работающих у нас в регионе, по изменению Бюджетного

	кодекса РФ в части справедливого распределения налогов между бюджетами Российской Федерации и Оренбургской области?
Ответ:	<p>– Мошкова Т.Г. ответила, что в консолидированный бюджет Оренбургской области в текущем году продолжают поступать платежи от крупнейших налогоплательщиков, в том числе ПАО «Оренбургнефть», ПАО «Газпром» и т. д. Для обеспечения сбалансированности региональных финансов на протяжении последних лет Правительством Оренбургской области регулярно направлялись в адрес членов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Министерства финансов Российской Федерации предложения о рассмотрении возможности зачисления в бюджеты субъектов Российской Федерации отдельных налоговых доходов, поступающих в настоящее время в федеральный бюджет.</p>
P.B.A.	<p>– Необходимо сократить расходы областного бюджета следующим ведомствам:</p> <p>аппарату Губернатора и Правительства Оренбургской области – на 75,0 млн рублей;</p> <p>Законодательному Собранию Оренбургской области – на 12,2 млн рублей;</p> <p>Комитету внутреннего государственного финансового контроля – на 10,0 млн рублей</p> <p>Комитету по обеспечению деятельности мировых судей – на 15,0 млн рублей;</p> <p>инспекции охраны объектов культурного наследия оставить в объеме 2020 года 20,5 млн рублей (экономия в 2021 году составит 4,1 млн руб.);</p> <p>министерству региональной и информационной политики на 134,0 млн рублей;</p> <p>департаменту архитектуры и пространственно-градостроительного развития на 3,0 млн рублей;</p> <p>министерству строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства и транспорта на 2 000,0 млн рублей;</p> <p>Государственной жилищной инспекции оставить в объеме 2020 года 62,7 млн рублей (экономия в 2021 году составит 4,7 млн руб.);</p> <p>министерству цифрового развития и связи на 70,5</p>

	<p>млн рублей;</p> <p>министерству физической культуры и спорта по статье «Спорт высших достижений» уменьшить расходы на 150,0 млн рублей;</p> <p>Уполномоченному по защите прав предпринимателей оставить в объеме 2020 года 5,9 млн рублей (экономия в 2021 году составит 0,6 млн руб.)</p> <p>Уполномоченному по правам предпринимателей оставить в объеме 2020 года 15,6 млн рублей (экономия в 2021 году составит 1,1 млн руб.).</p> <p>Общая сумма вы свободившихся средств составит 2 480,2 млн рублей;</p> <p>увеличить расходы областного бюджета:</p> <p>по статье «Здравоохранение» на 2 000,0 млн рублей;</p> <p>по статье «Охрана окружающей среды» на 330,2 млн рублей;</p> <p>по статье «Массовый спорт» на 150,0 млн рублей.</p>
Ответ:	<p>– Мошкова Т.Г. ответила, что бюджетные ассигнования по указанным направлениям расходов предусмотрены в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Оренбургской области.</p>
P.B.A.	<p>– Необходимо предусмотреть дополнительные финансовые средства в экологически неблагополучные районы, где производится добыча, транспортировка и хранение нефти (Сакмарский, Переволоцкий, Новосергиевский, Ташлинский, Бузулукский, Илекский, Сорочинский, Оренбургский, Октябрьский) по разделам бюджета «Здравоохранение» и «Охрана окружающей среды».</p>
Ответ:	<p>– Мошкова Т.Г. ответила, что с 1 января 2020 года норматив зачисления платы за негативное воздействие на окружающую среду, поступающей в бюджеты муниципальных образований исходя из объема или массы выбросов загрязняющих веществ, увеличен с 55 до 60 процентов. В связи с этим в бюджеты муниципальных образований в 2020 году дополнительно поступит 11,7 млн рублей.</p> <p>В 2021 году дополнительно по разделу «Охрана окружающей среды» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 37,4 млн. рублей на оснащение</p>

	учреждений, выполняющих мероприятия по охране окружающей среды, специальным оборудованием, осуществляющим контроль за загрязнением окружающей среды. Бюджетные ассигнования по направлениям расходов «Здравоохранение» и «Охрана окружающей среды» предусмотрены в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Оренбургской области.
P.B.A.	– Необходимо предусмотреть в разделе «Здравоохранение» увеличение финансирования оплаты труда медицинским работникам: врачам, фельдшерам, медсестрам, няням, водителям скорой помощи, на приобретение медикаментов, целевое финансирование по доплатам в полном объеме медикам, работающим непосредственно с больными коронавирусом, финансирование восстановления первичной медицинской помощи в районах области и стимулирование молодых врачей и фельдшеров.
Ответ:	– Мошкова Т.Г. ответила, что в 2020 году в расходах областного бюджета на здравоохранение учтены средства, выделенные из федерального бюджета, на мероприятия по предотвращению распространения коронавирусной инфекции, включая выплаты медицинским работникам. В 2021 году механизм реализации данных мероприятий изменен на федеральном уровне. Выплаты стимулирующего характера медицинским работникам будут осуществляться через Фонд социального страхования Российской Федерации. С начала 2021 года в области будет действовать новая региональная программа «Модернизация первичного звена здравоохранения». На ее реализацию в 2021 году будет направлено 1 611 085,4 тыс. рублей, в том числе на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт недвижимого имущества медицинских организаций, переоснащение и дооснащение медицинских организаций медицинским оборудованием и автотранспортными средствами. В программе участвуют медицинские организации, расположенные в сельской местности, поселках городского типа, а также малых городах с численностью населения до 50 тысяч человек. Медицинским работникам (врачам, фельдшерам), прибывшим (пе-

	реехавшим) на работу в сельские населенные пункты либо города Оренбургской области с населением до 50 тысяч человек, в соответствии с постановлением Правительства Оренбургской области от 28.02.2018 № 102-п, предоставляются единовременные компенсационные выплаты от 500,0 тыс. рублей до 1 500,0 тыс. рублей.
Н.Н.В.	– Какой размер МРОТ применялся при расчете проекта областного бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов?
Ответ:	– Мошкова Т.Г. ответила, что в проекте областного бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов минимальный размер оплаты труда предусмотрен с учетом изменений федерального законодательства, учитывая соотношение минимального размера оплаты труда и медианной заработной платы, в размере 14 711 рублей.
Н.Н.В.	– Предложил сократить финансирование расходов по статьям «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность» (РЗ 03; ПР 10) и «Другие вопросы в области национальной экономики» (РЗ 04; ПР 120). Увеличить финансирование расходов по статьям «Санаторно-оздоровительная помощь» (РЗ 09; ПР 05) и «Социальное обеспечение населения» (РЗ 10; ПР 03).
Ответ:	– Мошкова Т.Г. ответила, что бюджетные ассигнования по указанным направлениям расходов предусмотрены в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Оренбургской области. Сокращение объемов данных расходов не позволит органам государственной власти Оренбургской области осуществлять возложенные на них полномочия. На здравоохранение расходы сформированы в рамках реализации программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Оренбургской области в соответствии с нормами федерального законодательства. Программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Оренбург-

	<p>ской области сформирована в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 7 декабря 2019 года № 1610 «О Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». Расходы на ее обеспечение за счет средств областного бюджета рассчитаны исходя из подушевых нормативов, установленных проектом Федеральной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, и прогнозной статистической численности населения Оренбургской области по состоянию на 1 января 2021 года. Расходы на уплату страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающих граждан запланированы в полном объеме (10 550 637,8 тыс. рублей) исходя из численности неработающего населения и тарифа страхового взноса, установленного законодательством Российской Федерации.</p> <p>Кроме того, из областного бюджета бюджету Территориального фонда обязательного медицинского страхования Оренбургской области на финансовое обеспечение дополнительных видов и условий оказания медицинской помощи, не установленных базовой программой обязательного медицинского страхования, предусмотрены межбюджетные трансферты в размере 32 092,5 тыс. рублей. Указанный объем бюджетных ассигнований сохраняется на уровне 2020 года. На укрепление материально-технической базы медицинских организаций области в рамках новой ведомственной целевой программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации» сверх программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи выделяются дополнительные средства в сумме 1 611 085,4 тыс. рублей за счет федерального и областного бюджетов.</p>
--	---

О рекомендациях публичных слушаний по проекту закона Оренбургской области «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

105 участников анкетирования рекомендовали Законодательному Собранию Оренбургской области принять Закон Оренбургской области «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

Правительству Оренбургской области рекомендовано:

при реализации бюджетной политики первоочередное внимание уделять безусловному исполнению принятых социальных обязательств;

продолжить работу по совершенствованию инвестиционной политики, межбюджетных отношений;

обеспечить систематический мониторинг и контроль за использованием денежных средств, выделяемых в рамках реализации национальных проектов, с целью обеспечения достижения целей, поставленных в Указе Президента от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;

продолжить реализацию комплекса мер по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, в наибольшей степени пострадавших в условиях распространения коронавирусной инфекции;

проводить мониторинг налоговой нагрузки на малый и средний бизнес и продолжить работу по совершенствованию регионального налогового законодательства, предусматривающую плавный переход на иные налоговые режимы в связи с отменой единого налога на вмененный доход;

принимать меры по поддержанию государственного долга Оренбургской области на экономически безопасном уровне, сохранению финансовой устойчивости и сбалансированности областного бюджета;

продолжить работу по формированию стимулов для наращивания собственной налоговой базы местных бюджетов.

Председательствующий
на публичных слушаниях,
председатель Законодательного
Собрания Оренбургской области

С.И.Грачев